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ΘΕΜΑ: «Η δραματική συρρίκνωση του ελληνισμού στις 

παραμεθόριες περιοχές, Ορμένιο: Στην τελευταία επταετία 
εγένοντο ένας γάμος, δύο βαφτίσεις και τριακόσιες πενήντα 
εκδημίες» 

 
Κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 
 
Το Ορμένιο με 450 κατοίκους πλέον είναι η βορειότερη κατοικημένη περιοχή 
της Ελλάδος, ευρισκόμενη στα σύνορα με την Τουρκία και τη Βουλγαρία. 
Σύμφωνα με το «SPORtime» της 13η Δεκεμβρίου 2023, 14:36, κατά δήλωση 
του ιερέα πατέρα Αλεξάνδρου την τελευταία επταετία εγένοντο ένας γάμος, δύο 
βαφτίσεις και τριακόσιες πενήντα εκδημίες. Αριθμητικά εκδήμησε πληθυσμός 
ισοδυναμών στο 77% του συνολικού αριθμού των κατοίκων, οι οποίοι ζουν 
σήμερα στο Ορμένιο. Ουσιαστικά, οι εκδημίες αυτές αναλογούν σε οικίες οι 
οποίες ερήμωσαν, σε επιχειρήσεις που έκλεισαν, σε αγρούς οι οποίοι 
εγκαταλείφθηκαν και σε ανθρώπους οι οποίοι μετανάστευσαν. Τα ανωτέρω 
στοιχεία ανέδειξε η καταγραφή της «Art - Traces» και αποδεικνύουν το τεράστιο 
δημογραφικό πρόβλημα στον Έβρο. Κατά την απογραφή του 2021, η μείωση 
του πληθυσμού παρατηρείται σε όλους τους Δήμους του νομού Έβρου με 
προεξάρχοντα τον Δήμο Νέας Ορεστιάδος, ο οποίος μειώθηκε κατά 6.001 
κατοίκους σε σχέση με την απογραφή του 2021. Έπεται ο Δήμος Διδυμοτείχου 
με μείωση κατά 3.332 κατοίους, ο Δήμος Σουφλίου κατά 3.157 κατοίκους κλπ. 
Κατά την ΕΛΣΤΑΤ, ο νομός Έβρου έχει μείωση πληθυσμού κατά 9,5%, 
ποσοστό πολύ μεγαλύτερο από τον Μ.Ο. της Ελλάδος, ο οποίος είναι 3,5%, 
αλλά ακόμη και τον Μ.Ο. της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
που είναι 7,6% (Evrosnews.gr. 19 Ιουλίου 2022). Αριθμητικά ο Έβρος και 
ιδιαίτερα ο Βόρειος Έβρος σβήνει με επιταχυνόμενο ρυθμό. Οι νέοι 
μεταναστεύουν είτε προς το εξωτερικό είτε προς τις πόλεις, διότι δεν υπάρχει 
επαγγελματικό μέλλον, κοινωνική ζωή, αξιόλογες δομές υγείας κλπ. Πλέον 
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αυτών, υπάρχει διάχυτο το αίσθημα ανασφάλειας λόγω των ορδών των 
λαθρομεταναστών, οι οποίοι κλέβουν ή ληστεύουν ό,τι συναντούν στον δρόμο 
τους. Παραλλήλως, δεν υπάρχει προνιακή πολιτική, ώστε οι ακρίτες των 
συνόρων να μπορέσουν να εκμεταλλευτούν τις δυνατότητες, τις οποίες θα 
μπορούσε να τους παρέχει ο ευλογημένος αυτός τόπος. Οι κυβερνήσεις 
αρκούνται σε ευχολόγια, χωρίς να λαμβάνουν έκτακτα μέτρα τοπικού 
χαρακτήρα για να κρατηθεί η τοπική οικονομία. Όπως δε συμπληρώνει στην 
ανάρτησή του της «Art - Traces» ο φωτογράφος, Χάρης Κακαρούχας: «Εκτός 
από τη θλίψη, υπάρχει ένα βασικό ερώτημα, ιδίως όταν κοιτάς το βράδυ τη 
γειτονική Τουρκία και Βουλγαρία και βλέπεις κατάφωτες τις πόλεις και τα χωριά 
τους. Αυτοί πώς τα καταφέρνουν και ανθίζουν, ενώ εμείς συρρικνωνόμαστε; 
Δεν μπορούμε ή δε θέλουμε; Η Ελλάδα σβήνει, τελειώνει». Το αυτό 
διερωτώμαστε και εμείς. Πώς καταφέρνει το πολιτικό σύστημα της Βουλγαρίας 
και της Τουρκίας να διατηρεί ακμαίες τις παραμεθόριές τους περιοχές και το 
ελληνικό πολιτικό σύστημα να τις ερημώνει; Σημειωτέον ότι η ερημοποίηση των 
παραμεθόριων περιοχών αγγίζει όλο το μήκος των βορείων μας συνόρων. 
Πλέον όμως των ανωτέρω, ο νομός Έβρου αποτελεί την πρώτη γραμμή αμύνης 
εναντίον της ενδεχόμενης επιθετικότητος ή απόπειρας εισβολής. Τι είδους 
άμυνα μπορούν να αντιπαρατάξουν ερημωμένα χωριά με υπερήλικες 
κατοίκους και με λιγοστούς εθνοφύλακες, αφού οι νέοι έχουν φύγει; Πρόκειται 
περί εθνικού αυτοχειρισμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Τι έκτακτα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, προς αποτροπή επιδεινώσεως της 
ανωτέρω δραματικής καταστάσεως και ιδιαιτέρως στο να στηριχθούν 
οικονομικά τα ακριτικά χωριά και για ιδιαιτέρως εθνικούς λόγους; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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